

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTÍN, 7 :— Teléfono número 25.

Cine Ideal

MAÑANA JUEVES, se proyectará la emocionante película en tres partes, titulada **LA MANO REVELADORA** la cinta en colores Paisajes normandos y las muy cómicas **JACK DENTISTA** y **El fracaso de Robustiano**

EL SABADO 23, se exhibirá el grandioso drama en tres partes denominado **La denunciadora** y las películas cómicas **LA JUERGA DE PANTALEÓN** y **UN RARO PARECIDO** MUY PRONTO, **Los dos pilletes** UN AGRICULTOR, MINISTRO

El vizconde de Eza

Pocos hombres públicos han llegado a los consejos de la Corona adornados de tantos títulos y merecimientos como el señor vizconde de Eza. Perteneciente a ilustre familia de la aristocracia navarra, don Luis Marichalar es honra y prez de la nobleza española, no solamente por su elevada alcurnia si que también por la generosidad de sus sentimientos, por su elevado pensamiento, por la nobleza de su alma, por su amor al trabajo y por el talento que le distingue. Hombre amante de su pueblo, que quiere ser útil a su país, en vez de pasarse la vida placidamente, cortando el cupón y recreándose en livianos placeres con la renta de su cuantiosa fortuna, tiene montada una gran labor en tierras castellanas y a su explotación y desarrollo dedica parte de sus actividades, empleando en ella a numerosas familias, y siendo un ardiente propulsor del progreso agrícola, ya que no hay adelanto moderno que no encuentre un campo de experimentación y práctica y un apoyo decidido, en las extensas heredades del ilustre prócer que por sus propios méritos ha llegado a formar parte del Gobierno. Pero no quiere permanecer ocioso, porque juzga que debe ser útil a la sociedad; y por esto, no obstante su enorme fortuna, emplea sus actividades en la explotación y fomento de una importante fuente de riqueza, como es la agricultura, para acrecentar su patriotismo particular, y, al propio tiempo, aumentar el caudal patrio, tiene empeño, además, en servir los intereses colectivos de España, interviniendo en su orientación; y, para ello, consagrarse al estudio de las cuestiones económicas y sociales y a la defensa de los agricultores, de esa gran fuerza social, poco conocida y menos estimada; actúa en política en el partido conservador; representa en Cortes al distrito de Soria, merece la distinción de ser designado para diferentes cargos públicos, entre otros, el de director general de Agricultura y alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid, da pruebas inequívocas, en el desempeño de los mismos, de una preparación y competencia extraordinarias, realizando una gestión honrada y acertadísima; y como premio a todo esto, en momentos tan difíciles

para la Nación como los actuales, alcanza el galardón de ser nombrado ministro del Rey, desde cuyo elevado puesto es de esperar que, por su espíritu bien equilibrado, ecuánime, dotado de una gran dosis de liberalismo, y por el profundo dominio que tiene de muchos de los asuntos afectos a la cartera de Fomento, de la que es titular, y singularmente de los que atañen a la Agricultura, una de las ramas más importantes de la economía nacional, realice una labor provechosa a los intereses públicos y muy especialmente a los que representan esa gran familia de labradores que, fecundizando la tierra con su esfuerzo, labra su bienestar y el de España y que, expropiada por el fisco, sangrada, exprimida por los Gobiernos, contribuye con una cifra exorbitante al sostenimiento de las cargas del Estado, como que es uno de los más fuertes sostenes de éste; y, sin embargo, no ha tenido una representación en la gobernación del país hasta el presente momento histórico en que puede considerarse dignamente representada en la excelsa persona que regenta el ministerio de Fomento, ya que el señor vizconde de Eza es un distinguido, inteligente e importante agricultor, que a buen seguro, se honrará considerándose miembro de la numerosa y noble familia de los labradores, como se honra presidiendo la «Asociación de agricultores de España», que tanto ha hecho en favor de los que cultivan la tierra y del progreso de la agricultura.

Pedro SEGOVIA DE CASTILLA.

Academias militares

Los destinos de los nuevos oficiales El señor ministro de la Guerra ha dictado una disposición, por virtud de la cual se concede derecho de preferencia para la provisión del primer destino de los oficiales, a su salida de las Academias, a los huérfanos de militar o marino que lo soliciten para la guarnición de la localidad en que resida su madre, o a falta de ésta sus hermanos. El destino de los nuevos oficiales, no comprendido en el caso anterior, se proveerá por orden de antigüedad, con sujeción al artículo primero del real decreto de 30 de Mayo próximo pasado (D. O. número 131), sin la excepción del apartado (E) del artículo sexto, por disfrutar todos del mismo tiempo de efectividad en su empleo.

La procesión magna del sábado

Continúan celebrándose en la iglesia de San Miguel los cultos anunciados en obsequio al Delfín Corazón de Jesús. Estos cultos, que realiza con su presencia nuestro excelentísimo Prelado a los cuales concurre un número crecidísimo de fieles de ambos sexos, avidos de escuchar la cántica y sugestiva palabra del erudito misionero P. Ruácon, distinguido paisano nuestro, tendrán hermoso prólogo con la procesión sacramental extraordinaria que, por iniciativa del incansable señor Obispo se verificará en la tarde del sábado próximo 23 del actual. Para mantener vivo el espíritu religioso de los segovianos, no pocas veces ya testimoniado públicamente, propónese el ilustrísimo señor Obispo que la procesión magna sacramental sea un acontecimiento memorable que venga a cerrar con broches de oro los cultos consagrados a la majestad divina, y a este fin quiere el sabio Prelado que los gremios, dando una prueba más de acendrado catolicismo, procuren aumentar con su asistencia el esplendor que reclama un acto de fe tan grandioso como edificante. Al efecto, pues, y secundando los plausibles deseos del egregio Pastor, mañana, jueves, a las ocho de la noche, se reunirán, previa invitación, en una de las dependencias del Palacio episcopal, los pre-

sidentes de los gremios, no dudando que todos obedecerán a este llamamiento y que recomendarán después, con cristiano empeño, a sus agremiados, acudir a nutrir las filas de una procesión que, a juzgar por el entusiasmo que su anuncio ha despertado en las almas, promete revestir magnificencia soberana.

Con esto demostraremos los segovianos que aun no se han borrado de nuestra memoria aquellas santas e inmaculadas tradiciones que heredamos de nuestros padres, y a las que éstos tributaron siempre fervoroso culto, dejándonos imborrables recuerdos de la fe y acrisolada piedad que atesoraban sus corazones.

D. L. M.

La corrida del día de San Pedro

Leemos en «La Correspondencia de España» que el valiente matador de novillos «Angelete» se encuentra en estado satisfactorio de las heridas que sufrió hace días, pudiendo asegurarse que el día 29 del actual, festividad de San Pedro, tomará parte en la corrida que se celebrará en nuestro circo taurom.



DON EMLIO ORTUÑO

Nuevo director general de comunicaciones

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA Destino.—Se destina al séptimo montado de Artillería, al primer teniente don Enrique Valenzuela. Supernumerario.—Pasa a situación de supernumerario sin sueldo, el comandante don Luis Tur, por haber sido nombrado gobernador civil. INFANTERIA Destino.—Ha sido desunado a la Zona de Segovia, el brigada don Genaro Calonge Aliende, que prestaba sus servicios en el regimiento de Melilla. GUARDIA CIVIL Ascenso y destino.—Asiende a cabo y es destinado a la comandancia de Segovia, el guardia Fidel Rubio.

Los funcionarios civiles

La Union nacional de funcionarios civiles ha dirigido un manifiesto, del cual insertamos los párrafos siguientes: «En la Union nacional de funcionarios civiles, que demanda justicia, no la habría si, apenas constituido el nuevo Gobierno, nos mostráramos desconfiados de obtener lo que pedimos, puesto que a hombres que en esta agrupación política figuran debemos la inamovilidad efectiva del personal, la afirmación de sus haberes pasivos, algunos aumentos de sueldos y la creación de los turnos de antigüedad y de cesantía, con todo lo cual se dignificó, moral y materialmente, la condición de funcionario. En estos momentos volvemos a dirigirnos al jefe del Gobierno, para que él y los consejeros responsables, haciendo uso de las autorizaciones concedidas por las Cortes, cumplan promesas que todos los partidos, sin distinción, estiman justas, mejorando sin aumento alguno en el presupuesto, la situación angustiosa en que viven los funcionarios civiles, amortizando plazas, pero aumentando sueldos y movilizándolas las escalas. Confíad en nosotros y no dudeis que, unidos todos, obtendremos el logro de peticiones tan razonadas como necesarias,

para no ver en precaria e insostenible situación a dignísimos compañeros nuestros; y muy especialmente a los que con exiguos sueldos tienen que atender a las necesidades de una vida de honrados trabajos y de crueles privaciones.»

Convocatoria en Correos

Los periódicos de Madrid publican la noticia de que para el próximo mes de Agosto se anunciarán los exámenes de oposición a ingreso en el Cuerpo de Correos. Dichos exámenes se verificarán en el mes de Octubre y siguientes del presente año. Según «La Correspondencia de España», el número de plazas no bajará de 400.

Este proyecto, perteneciente al Gobierno anterior, es casi seguro que no sufra modificación porque en el presupuesto de adaptación incluyéronse ya los créditos necesarios para Correos. Están aprobados ya por el ministerio de Hacienda. Falta el trámite del Consejo de Estado, y es lógico suponer que este organismo, ajeno a los cambios de situación política, resolverá en breve su trámite de aprobación.

Para la tómbola del Comedor de Caridad Han mandado objetos los señores siguientes: don Pascual Guejardo, doña Javierra de Ceballos Escalera; Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, don Manuel Campos Moro, don Trifón Baeza, Regimiento de Artillería Pesada, don Juan Alvaro, don Germán Elías, señores hijos de don Valentín Rueda, Academia de Artillería, señores hijos de Neira, don Primo Maroto, señor Perretta, don Pedro y don Magín Parareda, don Dámaso Barrios y don Leandro Orduña.

HOJANDO LA PRENSA

Diario Universal hace notar los conflictos obreros que se van sucediendo en los distintos puntos de España, y recomienda la mayor prudencia en su solución. «Ya que tan bien ha parecido a algunos Cuerpos de funcionarios civiles la constitución de Juntas de Defensores—dice La Esposa—bueno sería que se aprendiera igual y principalmente por los contenidos morales de ese movimiento. Porque la primera de las reivindicaciones que en éste se encarecían era la de la defensa nacional, y en la última declaración que se ha hecho pública, terminantemente se advierte que las reclamaciones de carácter personal de interés directo e inmediato para el personal, deben ser consideradas las últimas.»

La Acción, ante el desarrollo que van tomando las Juntas de Defensa, cree indispensable la creación de la Junta Suprema, que recoja, aliente y realice las aspiraciones de esas juntas pequeñas en lo que tengan de justo, que anule y desvanezca lo que en ellas haya de particularismo egoísta, y esa Junta Suprema sólo puede ser iniciada y presidida por un español: don Alfonso XIII. El Rey, rodeado de nombres capaces, en todos los aspectos de la humana actividad, de secundarle y de apoyarle. Apartado, como es lógico, de las mediocridades que en el orden político y en otros órdenes le rodean desde hace mucho tiempo.

El Ejército Español dice que cometería el Gobierno un grave pecado de imprudencia temeraria disolviendo las actuales Cortes, y que lo cometería asimismo reuniéndolas. El único camino posible, compatible con la tranquilidad nacional y con el interés público, es el de mantener el actual Parlamento y aplazar las elecciones hasta bien entrado el otoño.

CARRERAS PARA EL DOMINGO

Circuito de Guadarrama-Navacerrada Según hemos anunciado, el domingo próximo se celebrará el campeonato del Real Motorismo Club Español, en un recorrido de 206 kilómetros aproximadamente, que se efectuará dándose dos vueltas al circuito siguiente: Salida del cruce de la carretera de la estación de Villalba a Segovia con la de Madrid a La Coruña, Guadarrama, Alto del León, San Rafael, Revenga, Segovia, La Granja, con llegada a la meta, que se instalará cien metros antes de la salida. Simultáneamente a la anterior carrera, se celebrará en el mismo día y en idéntico circuito una prueba de motocicletas ligeras, reservada a máquinas provistas de motores de una cilindrada máxima de 500 c. c., y organizada por el R. M. C. E.

Para esta prueba regirán las disposiciones del Reglamento del Campeonato de fuerza libre, con excepción de aquello que se refiere exclusivamente a éste. Para esta prueba se establecerán dos categorías, que deberán verificar su respectiva carrera en los siguientes recorridos: Primera. Motos de cilindrada hasta 300 centímetros cúbicos. Una vuelta al circuito (103 kilómetros). Segunda. Motos de cilindrada de más de 300 hasta 500 c. c. Dos vueltas al circuito. Se concederán medallas de oro, *vermel* y plata, respectivamente, al primero, segundo y tercero de cada categoría.

POR LA PROVINCIA

Un día en Santa María de Nieva

FESTEJANDO UN ACONTECIMIENTO A guisa de prólogo Perdone, lector. Hoy no es el culto y diligente corresponsal de la villa de Santa María de Nieva, mi amigo Raimundo Pardo, quien te habla desde allí. Soy yo, que en mis correrías por la provincia, llegué el domingo a tan hospitalario pueblo, para presenciar el acontecimiento de la bendición de las aguas que allí llegan ya por tubería de presión. Pero antes quiero cumplir un deber de cortesía, saludando a mis paisanos. Yo, tuve el alto honor de nacer en ese alegre pueblo, donde tan fervorosamente se adora a la Solteraña. Tantos años pasaron desde que el azar de la vida me obligó a abandonar, que apenas si conservo en mi mente recuerdos que hoy pudiera evocar. Sé, sin embargo, que a pesar de haberme sido algo ingrata mi tierra, negándoseme lo que tuve que buscar en tierra extraña, jamás renege de ella. Por el contrario, donde el Destino me llevó, hasta mi patria china llegar las efusiones de mi alma. Muchas veces, al cruzar por tu árida planicie, querida villa, y contemplar desde la ventanilla del tren tu panorama, sentí la nostalgia de volver a ti. Y cuando el convoy se perdía en las inmensas llanuras bordeadas de pinos seculares y se esfumaba tu apinado caserío, se apoderaba de mi espíritu una honda tristezza.

Ayer fui tu huésped por breves horas. Amigos cariñosos, recordando a mis mayores, me rodearon a obsequios y agasajos. Para ellos es mi gratitud. Al pasar por las calles amplias y alegres de Santa María, respiraba ahito de satisfacción, porque al volver a él, como tráfaga arrepenido, admiraba la voluntad de mis paisanos, afanosos por levantarle de su postulación, encauzándole por los derroteros de la vida progresiva... Fue el día de ayer para mí día de grandes emociones, que no podré olvidar en mucho tiempo. Quedé reconocido y consagrado como humilde hijo de la Villa. Escasas son mis fuerzas; pero mis afentos y mi voluntad vivirán refundidos en los anhelos de mis paisanos, para que Santa María, esa villa alegre y populosa, siga el derrotero de próspero vivir que inició con el acto importante del domingo.

Preliminares de la fiesta La villa presentaba el domingo un aspecto desusado de animación y alegría, que recordaba los de las renombradas fiestas de Septiembre. Verdaderamente que el acontecimiento bien lo merecía. Desde tiempos remotos la única aspiración de la villa era que fuese dotada de agua potable para sus necesidades, y al ver realizada esa aspiración, dispúose el domingo a conmemorarla con el mayor regocijo y entusiasmo. La banda de música La Popular de Segovia, que había llegado la noche anterior y que tuvo un recibimiento carinosísimo, recorrió las calles tocando alegres pasodobles. Los balcones aparecían engalanados con vistosas colgaduras, y todo denotaba alegría y satisfacción en el vecindario.

Llegada del señor Obispo Próximamente a las once de la mañana se organizó en el Ayuntamiento lucida comitiva que, seguida del pueblo en masa, se dirigió a las afueras, para recibir al ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis. Apenas se divisó el automóvil, dispararonse ininidad de cohetes, las campanas echáronse a vuelo y la multitud prorrumpió en vivas al Prelado de la Diócesis, que tanta predilección siente por Santa María de Nieva. Cuando el señor Gandasegui descendía del auto, La Popular interpretó la marcha de

Infantes y el pueblo, enardecido, vitoreaba al sabio Prelado.

Hecha la presentación de las autoridades, la comitiva se dirigió a la iglesia, donde se revistió de Pontifical el señor Obispo.

La ceremonia

Imposible es describir el cuadro encantador, de emoción sugestiva, que presentaba en el momento de la bendición de las aguas la amplia Plaza Mayor.

En el centro, al lado de la artística fuente, se había levantado una tribuna, desde la cual el señor Obispo verificó la ceremonia de la bendición de las aguas.

Los balcones estaban abarrotados de gente, y el colorido de los vaporosos trajes de las damas y su belleza incomparable, formaban un vistoso marco, que el sol alumbra esplendoroso, sin duda asociándose a esta fiesta, en la que se escribía el primer capítulo de la historia de un pueblo que resurge a una vida del progreso.

Cuando el señor Obispo, después de las ceremonias de ritual, hizo girar el surtidor, derramándose el agua a borbotones, el entusiasmo rayó en delirio: vivas, cohetes, músicas, repique de campanas, todo a un mismo tiempo se confundía en el espacio conmoviendo nuestros espíritus.

Los discursos

Terminada la ceremonia de bendición, el sabio Obispo que rige la diócesis de Segovia, dirigió la palabra a la multitud que se agolpaba en la plaza.

La soberana elocuencia del señor Gandásegui conmovió a cuantos le escucharon.

Su discurso fue un retazo hermoso de Sociología. Se congratuló del paso gigantesco que daba Santa María de Nieva, con la traida de aguas a la población, por que ese hermoso líquido—dijo—ha de servir en la vida material como sirve el agua regeneradora del bautismo para la vida espiritual.

Tuvo párrafos brillantes, elogiando el esfuerzo que ha tenido que hacer dicha villa hasta conseguir lo que siempre fue su aspiración, y dedicó frases de recordación para los que pusieron sus entusiasmos y su Ciencia en la realización del proyecto.

Imposible es seguir al señor Obispo en su discurso, que dejó gratamente impresionados a cuantos le escucharon. Al terminar dió entusiasmas vivas al Rey, a España, a la Religión y a la villa de Santa María de Nieva, siendo contestados frenéticamente, y dándose también vivas al Prelado.

El joven y muy culto cura vicario, don Plácido González Mateos, en breves pero afortunadísimas frases, hizo un símil de lo que significaba este acto, recordando un episodio bíblico.

«Aquí—decía el señor González Mateos—habéis de encontrar el agua que os apague la sed y purifique vuestros cuerpos. Allí enfrente, donde tiene su trono la Virgen de la Soteraña, vuestra patrona, encontrareis el agua que purifique vuestras almas.»

El alcalde, señor González Valtejo, con facilidad de palabra, aunque muy emocionado, narró a grandes rasgos las vicisitudes porque ha pasado esta villa hasta conseguir la realización de esta gran mejora; citó al ilustre hijo de esta villa don Manuel López Martín, ingeniero de Caminos, canales y puertos, el cual fué el primero en iniciar la posibilidad de poder dotar de agua potable a su pueblo, haciendo al efecto los oportunos estudios y proyectos necesarios, los cuales han servido de base a la realización de esta gran obra, por lo que le llamó padre de ella. Dedicó un cariñoso recuerdo a don Mariano Pablo Mata, ilustrado jurisconsulto y alcalde que era en aquella fecha, quien secundó con gran entusiasmo esta iniciativa e hizo suyo el proyecto, y por último nombró al inolvidable don Francisco González Heredero, abogado y alcalde también durante muchos años de esta localidad, el cual, acogido al Decreto de 1913, instruyó el oportuno expediente, que dió por resultado la gran mejora de que hoy disfrutamos y que ha dado motivo a este acto.

El discurso del señor González fué muy aplaudido, oyéndose varios vivas al alcalde de esta villa, confundidos con otros al Rey, al Obispo de Segovia y a Santa María de Nieva.

Terminado el acto, al que asistieron el Ayuntamiento en Corporación, el juez municipal señor Balbuena, teniente de la Guardia civil señor Pérez, representación de los Padres Dominicos, diputados provinciales señores Esteban, Arribas y Lorente y una representación del Ayuntamiento de Pascuales, en cuyo término se encuentran los nacimientos de manantiales y galerías y depósito, se sirvió un espléndido «lunch» en la Casa Consistorial.

Despedida al Prelado

A las tres de la tarde, las autoridades fueron al Colegio de Dominicos, donde almorzó el señor Obispo, para despedirse de su Ilustrísima.

En la Plaza Mayor estaba el pueblo en masa, que dispuso al Prelado una despedida tan cariñosa como el recibimiento.

La gente, se divierte

«La Popular», que fué muy aplaudida y agasajada, dió un concierto en la Plaza Mayor, y a la caída de la tarde se organizó animadísimo baile, que se reanudó por la noche, luciendo en el Ayuntamiento una bonita iluminación.

Varios comerciantes e industriales cooperaron con entusiasmo a que los festejos resultaran muy lucidos, y el simpático Ricardo Rodríguez, dueño del café España, secunda-

do por otros buenos amigos, tomó parte activa en la organización de dichos festejos.

Para terminar

He omitido en la información los detalles de instalación de las fuentes, depósito de aguas e importancia de las obras, porque todo es conocido por anteriores informaciones del activo corresponsal señor Pardo, para quien se tiene en EL ADELANTADO grandes afectos.

A pesar de esto, mi pluma ha corrido velozmente, sin darse cuenta de que el espacio le reclaman otros asuntos.

Perdona lector, te digo como al principio. El acto del domingo significa tanto para el porvenir de Santa María de Nieva, que justo es que este periódico, tan popular en aquella villa, le registre con satisfacción, felicite entusiásticamente al pueblo y le aliente a proseguir su obra de progreso y prosperidad.

Y cumplida por mi esta misión de EL ADELANTADO, hago punto final.

En mi mente quedará el recuerdo de las breves horas que estuve en Santa María, que si transcurrieron alegres y fugaces, me parecieran, sin embargo, como una visión de las diversas emociones de mi vida, en la que no faltaron horas de tortura y de desgracia... NITRAM.

El Balneario segoviano

El día 10 del actual quedó abierto al servicio del público, en la actual temporada, el «Balneario segoviano», que desde hace tantos años viene prestando servicios, bajo la dirección del reputado doctor Guiz.

El crédito de que goza este establecimiento balneario, montado con todos los elementos que pueden exigirse, para que responda a sus fines curativos e higiénicos, nos releva de todo encomio.

Nos limitamos, pues, a dar noticia de su apertura en esta temporada, para conocimiento de los que, como siempre, han de acudir a utilizar los baños medicinales o de recreo de tan acreditado y necesario establecimiento, que hace honor a Segovia y al cultivo médico que le dirige.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por homicidio

EL JUICIO DE AYER

Ayer continuó la causa contra Ingenio Bermejo, de Zarzuela del Monte, modificando sus conclusiones el fiscal y el abogado defensor.

El primero aprecia en el procesado la atenuante de ser menor de diez y ocho años. El segundo considera que Eugenio obró en legítima defensa por haber sido anteriormente agredido por Claudio Barreno, que más tarde fué víctima del sucesos. Precisa, además el letrado señor García Zamarrigó, en su patrocinado, otras tres atenuantes.

Es leída después la prueba documental, suspendiéndose el acto hasta la tarde, que se reanuda a las cuatro y media próximamente.

Informe del fiscal

El señor Ruiz López, se dirige al jurado exhortándole a que obre con toda justicia y con arreglo al dictado de su conciencia.

Cree que en las palabras insultantes que dirigió Claudio a Eugenio, no hubo amenazas de muerte, según manifestaron algunos testigos.

Dice también que cuando el procesado acometió al desventurado Claudio, aquel se hallaba en estado normal y sereno, por lo que tenía pleno conocimiento del acto que ejecutaba.

El representante de la ley pide a los señores que componen el jurado dicten un veredicto de culpabilidad.

Informe del defensor

Habla después el señor Zamarrigó describiendo los hechos, clara y perfectamente, eximiendo de responsabilidad al procesado porque obró en legítima defensa.

Cree, al contrario que el representante de la ley, que su patrocinado, en el momento de la agresión, no se daba perfecta cuenta del hecho que realizaba, por efecto del golpe en la cabeza descargado con un palo por Claudio, que le hizo perder el conocimiento, antes de que éste recibiera la herida con la navaja, que le causó la muerte.

Encuentra además la agresión ilegítima, al darle dicho golpe con el palo, y la falta de provocación, por parte de Eugenio.

Espera, pues, del jurado, un veredicto de inculpabilidad.

La vista se suspende por diez minutos.

Informe del presidente

Relaciona el presidente de la Audiencia señor Valladares, las manifestaciones hechas por el fiscal y el abogado defensor.

Debe tener en cuenta—dice al jurado—que vuestra misión de administrar justicia es muy delicada y es necesario por

tanto que la decisión que toméis para castigar o dejar en libertad al procesado, sea dictada por vuestra conciencia y por vuestra honradez, después de analizados los hechos detenidamente, teniendo en cuenta también las declaraciones de los testigos que ante el tribunal han desfilado.

El señor Valladares lee después las preguntas hechas al jurado con motivo de esta causa, retirándose a quell para proceder a su contestación.

El tribunal de hecho volvió con un veredicto de inculpabilidad, y el fiscal entonces pidió la revisión por nuevo jurado, a lo que la sala accedió.

Causa por robo

En la Diputación se ha visto hoy un juicio por jurados contra Agapita Herranz Iglesias, acusada por robo.

Para realizar el hecho, Agapita penetró por el hueco del pajar, a la morada de su convecino Julio Calvo Tardón, en Aldea Real, sustrayendo algunos artículos comestibles, tasados en 3'60 pesetas.

El fiscal señor Ruiz López sostiene sus conclusiones, calificando el hecho de delito de robo.

El abogado defensor señor La Calle (don Fernando) lo considera como hurto, resultando por tanto una falta.

Después de breves palabras del presidente señor Valladares, el jurado se retira a deliberar, dictando veredicto de inculpabilidad, siendo la sentencia absoluta.

El hecho es considerado como una falta simplemente.

El juicio de mañana

A las nueve se verá mañana en la Audiencia, un juicio por jurados contra Jesús Herranz Sobrados y otro, vecinos de esta capital.

Estará encargado de la defensa de los procesados, que han sido acusados por expender moneda falsa, el abogado señor Rivas.

Procurador, señor Alvarez.

UNA BODA

Esta mañana, a las diez, han contraído matrimonio, en la iglesia parroquial de San Miguel, la bella y simpática señorita de El Espinar, Pilar de la Fuente Trapero, y el conocido joven don Claudio García de las Heras, hijos, respectivamente, de los ricos propietarios e industriales de la citada villa, don Juan de la Fuente y don Claudio García.

Bendijo el nupcial enlace el cura párroco de la mencionada iglesia, don Benito de Frutos.

Fueron padrinos de los desposados el acreditado traficante en maderas, de la corte, don Amadeo García y su esposa doña Consuelo Torrejón.

Firmaron el acta como testigos don Galo Aparicio, secretario del Ayuntamiento de El Espinar, y don Santiago Jalvo.

La novia realizaba su belleza con elegante traje de raso negro, adornado con las flores de azahar, y el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Después de la ceremonia matrimonial, los cónyuges, en unión de los numerosos invitados de Segovia, El Espinar y Madrid, se trasladaron al restaurant del Hotel Paris Fornos, donde se les sirvió un exquisito almuerzo. Entre los convidados figuraban muchas y bellas señoritas.

Anoche, la gente joven celebró la víspera de este fausto acontecimiento, con un baile en la planta baja del Café de la Unión, amenizado por la banda de música «La Popular», y en el que reinó la más franca alegría.

Reciba la feliz pareja nuestra expresiva felicitación, deseándole incabables dichas en su nuevo estado.

A beneficio del Comedor

Se ha vendido la hierba de la huerta del edificio correspondiente al Comedor, en el precio de 4 pesetas 50 céntimos, a don Isaac Blanco, vecino de esta capital.

Han remitido lindos regalos para la tómbola de caridad los señores don Ramón de la Vega Arango, don Juan Margareto, don Cándido Herrero, don Carlos Tablado, señor conde de Orgaz, don Teodoro González, señora viuda de don Luis Diaz y don Victoriano Villoslada.

Los señores coronel, jefes y oficiales de la Academia de Artillería, han hecho un donativo de 40 pesetas al Comedor de Caridad.

Los señores accionistas de la Plaza de Toros, han cedido, por mediación de su digno presidente don Modesto Delgado, a beneficio del Comedor, el palco que les correspondía, según contrato.

Don Benito Marazuela, dueño del ventorio de San Pedro Abanto, regala

para que se rife, una oveja con dos corderos a beneficio del Comedor de Caridad.

LOS EMPLEADOS DE HACIENDA DE SEGOVIA

Una Junta de Defensa

El día 18 del corriente, se reunieron los empleados de esta Delegación de Hacienda con objeto de constituir una Junta de defensa, que trabaje con las de las restantes provincias por el logro de las aspiraciones justas de tan dignos funcionarios.

En la reunión quedó nombrada una representación de todas las dependencias, encargada de organizar los primeros trabajos de la Junta.

Información local

Segovia al día

Ya que ha quedado reducido al parto de los montes, o a una novillada de más o menos postín, pero al fin y al cabo novillada, el anuncio lanzado, a los cuatro vientos, de que en las cercanías ferias habría una corrida de toros, monstruo, colorado, en la que tomarían parte los más encumbrados artifices de la destreza ante el peligro de unos piones homicidas, un empresario, un buen caballo blanco, se dispone a traer a Segovia al pontífice del estoque, al gran Vicente Pastor, al «Chico de la Busera», y a otro no más chico en nombradía, para que admiremos sus gigantesca faena; es día primero del próximo mes de Julio del año de gracia, o de nuestra decadencia, 1917.

Habría, pues, en corto espacio de tiempo, cuatro espectáculos taurinos, para que se messe de rabia los largos cabellos de su espesa melenita, el más acérrimo de los destructores de la mal llamada fiesta nacional, Eugenio Noel.

Conocidos con estas diversiones de majeza y valor, —jironías de la vida!— nos entristece la noticia de que los tahoneros van a subir el precio del pan.

En este momento, nos parece tener delante la poco afeitada figura de Eugenio Noel, que no se tira de los pelos de su rufa melenita, pero que, en cambio, nos sonríe burlesco.

CALENDARIO Y CULTOS

Jueves, 21.—Vigésima quinta semana. Sale el Sol, a las 4'44.

Se pone, a las 7'48. Duración del día. 15 horas; 4 minutos.

Luz, sale a las 6'22; ponerse, a las 9'20. Santos del día.—San Luis Gonzaga, San Raimundo, Santa Demetria y San Eusebio.

Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo.

En Santo Domingo el Real, resaría al anochecer.

En los Misioneros, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

En San Miguel, a las seis y media de la tarde, novena al Sagrado Corazón de Jesús con sermón a cargo del R. P. Rincón, misionero del Corazón de María.

DE SOCIEDAD

Nuevo subsecretario de Guerra

Ha producido inmejorable efecto en Segovia, la noticia del nombramiento de subsecretario de Guerra, hecho a favor del cultísimo general de brigada, procedente del arma de Artillería, don Ricardo Arana.

En esta población, donde residió largo tiempo, desempeñando muchos años con sin igual competencia, el cargo de profesor, se le profesa entrañable cariño y cuenta con muchas amistades.

Reciba el ilustre general nuestra más expresiva y respetuosa felicitación, por el nombramiento con que ha sido honrado, que tan excelente impresión ha causado entre el elemento militar.

Fiesta onomástica

Mañana, San Luis Gonzaga, celebrarán la fiesta de sus días, el organista de la Catedral, don Luis Casares y la señora viuda de Lacoma.

Reciban nuestra felicitación.

Cumplimentando al Monarca

El excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis, estuvo ayer en Palacio cumplimentando al Rey, y expresándole su gratitud por el interés que había demostrado con motivo del accidente que le ocurrió al ilustre Prelado hallándose en visita Pastoral.

Mejoria

Nuestro particular y distinguido amigo el ex senador don Raimundo Ruiz de la Torre se encuentra mejorado de la grave dolencia que le aqueja.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Ascenso

Ha sido promovido a fiscal de la Audiencia provincial de Avila, don Gualberto Ulloa y Fernández, magistrado de la de Segovia.

Lamentamos que el señor Ulloa tenga que ausentarse de esta capital, en la que logró captarse las simpatías de todo el vecindario, a la vez que le felicitamos efusivamente por el importante cargo para que ha sido promovido.

Enhorabuena

Después de brillantes ejercicios en los que ha obtenido la nota de sobresaliente con matrícula de honor, ha aprobado el preparatorio para la carrera de Derecho y algunas asignaturas del primer año, el estudioso joven don Jesús Larios Martín, hijo del conocido propietario don Mariano Larios.

Sea enhorabuena.

Exámenes en el Conservatorio

Han aprobado, con la calificación de sobresaliente, el tercer año de solfeo y el primero y cuarto de piano, respectivamente, en el Conservatorio de Madrid, las señoritas Julia y María de Pablos; hijas de nuestro estimado amigo, don Pablo de Pablos, interventor que fué de la Administración de Correos de Segovia.

También ha aprobado con las notas de sobresaliente tres años de la carrera de música, en el mismo Conservatorio, la señorita Indalecia Fernández Roveres.

Reciban nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias e igualmente a la profesora de la última de las señoritas citadas, doña María Fellú.

—La niña Elisa García de la Cueva, hija del capitán profesor de la Academia de Artillería señor García Pérez, ha aprobado el segundo curso de solfeo, con la nota de sobresaliente.

Enhorabuena a la aplicada niña y su profesora la señorita Fuencisla García.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don M. Lozano, 138'02 pesetas.
- J. F. Villa, 52,65.
- R. Arango, 258'38.
- E. González, 197,60.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 108; niños, 82; total, 190. En la cena: adultos, 111; niños, 80; total, 191. Total general, 381. Costeado por la Institución.

SUETTOS

Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

CITACION

En virtud de convocatoria del excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo, y de conformidad con lo acordado en la reunión celebrada en el Palacio episcopal por las representaciones de todas las cofradías y congregaciones de esta ciudad, se ruega a todos los cofrades de la de Nuestra Señora de la Fuencisla, se sirvan concurrir a la procesión eucarística que saldrá de la Iglesia de San Miguel el sábado próximo día 23, a las seis y media de su tarde, debiendo asistir con la medalla, insignia y además con vela propia.

Segovia 20 de Junio de 1917.—El presidente, Mariano Martínez.

Culto diario al Santísimo Sacramento

Habiendo sido invitada esta Asociación a la solemne procesión que, saliendo de San Miguel, se ha de celebrar el sábado próximo a las siete de la tarde, la Junta directiva cumple el grato deber de comunicarlo a los señores asociados, rogándoles que, respondiendo a tan atenta invitación asistan al referido acto provistos de vela y de la insignia de la Asociación.

Segovia 19 de Junio de 1917.—El secretario, Juan Saestre.

Nuevo cartero

En propuesta de la Junta calificadora de destinos civiles, ha sido nombrado cartero de Moraleja de Coca, Eudoro Lázaro de la Fuente.

Registro civil

En este Registro civil, han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Teresa Roldán Arévalo, José Antonio de Diego Carreras, María del Perpetuo Socorro Antona Enebral Blázquez, Agustina Rivera Velasco y María Jesús García Díez y las de defunción de Felipe Ruiz Labrador y Justa Sanz Lucas.



AGRICULTORES:

Asegurad vuestras cosechas contra el PEDRISCO en **L' ABEILLE**

vuestras Pólizas, una vez suscritas por su representante y el asegurado, tienen efecto al día siguiente, a mediodía, y no necesitan ulterior aprobación de la Sociedad.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA

NUEVA ALPARGATERIA

En el corto tiempo que lleva abierto este establecimiento, ha podido apreciar el público el gran surtido en todos los artículos concernientes al ramo, y la gran economía que encuentra todo el que compre en esta casa. Gran depósito de alpargatas, clases superiores.

Especialidad en caravanas. En cuerdas de cáñamo de todos los gruesos.

Sogas, liones, lonas para toldos y cortinas, inmenso surtido. Horcones, garios, rastrillos y toda clase de aperos de labrar, a precios muy convenientes.

No comprar sin visitar antes esta casa

JUAN BRAVO, 20

(FRENTE A LA CÁRCEL)

Cine Ideal

Mañana, jueves, se proyectarán en el Cine Ideal, la emocionante película dividida en tres partes, «La mano reveladora», la cinta en colores «Paisajes normandos» y otras cómicas, tituladas «Jack dentista» y «El fracaso de Robustiano».

Padres que veis crecer a vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofosfitos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños medicinales de todas clases, duchas, masajes, baños de recreo.

San Francisco, 23

Contestando a un telegrama

En contestación al telegrama de felicitación que la Junta y pobres del Comedor de Caridad dirigieron al fundador del mismo, don Miguel Fernández Jiménez, dicho señor, en carta dirigida al director del Comedor, expresa la más profunda gratitud a los pobres, Junta directiva y a Segovia por su cariñoso recuerdo.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños Tuberculosis y Medicina general.

La mendicidad en Segovia

Se han fijado en las calles unas elegantes placas metálicas advirtiéndole que en esta capital está prohibida la mendicidad.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Sombrerera de Claudio Moreno

Se han recibido grandes surtidos en sombreros y gorras, de la temporada. Depósito de las principales fábricas de sombreros de paja para caballeros y niños a precios muy convenientes. Plazuela del Corpus, número 10.

Misa de privilegio

Esta mañana, a las nueve, se ha dicho, en la iglesia parroquial de San Millán, la misa de privilegio por el alma del conocido industrial don Mariano San Frutos (q. e. p. d.)

A este acto religioso han concurrido muchos amigos de la familia del finado, a la que renovamos nuestro hondo pesar por tan irreparable pérdida.

Para la tómbola

Gran surtido en objetos fantasía, centros, espejos, cajas japonesas, bonitos estuches, bisutería, neceseres de viaje, maletas y juguetes.

Objetos de oro y plata, Librería y Papelería.

Especialidad en artículos religiosos.

LA CONCEPCIÓN

Plaza Mayor, 44 y 45. Segovia.

Felipe Barrios CONSULTA DE MEDICINA

DR. DOCK A TRES Calle de San Agustín, 16

A Pinares Llanos

Hoy ha ido una comisión del Ayuntamiento y de la Comunidad y Tierra de Segovia a Pinares Llanos, para estudiar sobre el terreno la proposición presentada por una empresa para el arrendamiento de aquellos pinares, durante un número determinado de años.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España.

Para evitar contagios infecciosos en sitios de aglomeración de gentes, úsense las Pastillas Desinfectantes ASIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. C. A. Francisco M. Marcos Corona.

Información general

Madrid

La división de los liberales

En los círculos políticos se ha comentado mucho un suceso que publica «La Tribuna», asegurando que ascienden a 23 los exministros liberales que pretenden se desatuya de la jefatura del partido al conde de Romanones, para que la ejerza el marqués de Alhucemas.

Los amigos del conde trabajan con gran empeño para contrarrestar la campaña iniciada contra su jefe.

Los funcionarios de Gobernación

La Junta de Defensa de los funcionarios dependientes del ministerio de la Gobernación ha invitado a sus compañeros de todas las provincias para que secunden su actitud, a fin de recabar las reivindicaciones necesarias, entre otras el cumplimiento de la ley del señor Ruiz Jiménez, sobre amortización de las vacantes de oficiales quintos; que las vacantes de oficiales cuartos no se provean con individuos que se llaman cesantes sin serlo, y protestar de que las vacantes de las categorías superiores se cubran en Madrid con funcionarios que residen allí, para que no se postergue a los de provincias.

Deseos de los sargentos

Se anuncia que en varias guarniciones los sargentos quieren constituir Juntas de defensa, igual que las han formado sus superiores.

Como se teme que a esas Juntas sigan otras de cabos y soldados, se ha intentado disuadirles de su propósito; pero aun que algún coronel les ha dicho que los sargentos debían considerarse representados por las Juntas de defensa, parece que han contestado que en ellas no hay representante suyo, por lo cual estiman justo que se les conceda un puesto o se les autorice para constituir sus Juntas, dentro de la más estrecha disciplina.

El haber del soldado

Dentro de breves días se dictará una disposición mejorando en cincuenta céntimos el haber del soldado. Este aumento costará 30 millones de pesetas. La satisfacción de las otras demandas que formulan diver-

sos organismos, se calcula que costará 175 millones.

De Instrucción pública

El señor Andrade se encuentra ahora muy atareado con el acoplamiento del presupuesto de su departamento, en donde se ha hallado con una enorme confusión en los gastos, con cambios de capítulos, artículos y dotaciones, que han dado lugar a grandes errores.

A primeros del mes que viene cree el ministro que tendrá terminada una nueva y discreta distribución.

Conferencia telefónica

Madrid, 8:50 tarde.

El presidente en Palacio

El jefe del Gobierno estuvo, como de costumbre, en Palacio, despachando con el Rey e informándole de las noticias de actualidad.

El señor Dato pronunció ante el Rey sentidas palabras dedicadas a la memoria del presidente del Tribunal Supremo, que falleció anoche.

El entierro del señor Aldecoa se verificará mañana a las once, asistiendo, en representación del Monarca, el ministro de Gracia y Justicia.

No asistirá el Gobierno al entierro por celebrarse a dicha hora el Consejo en Palacio.

El Consejo de hoy

Según está anunciado, esta tarde tendrá lugar el Consejo de ministros preparatorio del que mañana se celebrará bajo la presidencia de don Alfonso.

El Consejo de hoy será breve, pues el Gobierno desea asistir a la fiesta benéfica que esta tarde se celebrará en casa de los duques de Alba.

Negó el señor Dato que en el Consejo de hoy se trate nada relacionado con la combinación de altos cargos militares.

En Gobernación

El señor Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas, les dijo que ya están acordados los nombramientos de tenientes de alcalde de Madrid.

También manifestó el ministro que el gobernador electo de Logroño, ha renunciado el cargo.

CORRESPONSAL.

SUBASTA de cuatro lotes de rollos de 150, 140, 90 y 95, de varias dimensiones y largos. Tendrá lugar en San Idelfonso, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, el día 22, a las once.

Ama de cría de 19 años, leche de un mes, se ofrece.

Dirigirse a Elías Martín, en Fuente-rebollo.

Pérdida El día 14 se extravió una burra parda con ann oreja cortada.

A quien la entregue o dé aviso de su paradero en la posada del Potro (Segovia), o a Tomás de Andrés (Aragoneses), se le abonarán gastos y gratificará.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Venta Se hace de la mitad del monte titulado de Perorrubio, situado en el término municipal del pueblo del mismo nombre y partido judicial de Sepúlveda; todo terreno de labor.

Para tratar, con don Nicolás de Antonio, en Madrid, Espíritu Santo, 18, principal, izquierda.

Se compran botellas en la fábrica de licores de esta capital, frente a la estación del ferrocarril.

Vinos blancos de Rueda

En el acreditado establecimiento del conocido industrial don Cipriano Allas, se venden los ricos vinos blancos de Rueda, a peseta el medio litro.

Se vende un carro de va- rras para una ca- ballería, y un macho con arreos, jun- to o separado.

Para tratar, con Fermín Hernando, en Roda.

GRAN PREMIO y MEDALLA de ORO en la Exposición de Génova.



FABRICANTE **Julían Díaz-Güemes** DE BURGOS

quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de Pastillas para lujar calzado y correaje «SUCESOR DE DOMINGUEZ-VITORIA», «EL HUEVO» y «NUMANCIA», como igualmente el económico ENCAUSTICO PASTA «CERA BORO» siendo además, ALMACENISTA de

toda clase de MATERIAS PRIMAS PARA EL RAMO DE CERERIA y BLANQUEADOR DE CERAS EN GRAN ESCALA.

Punto exclusivo de venta en Segovia, DON FRANCISCO M. MARCOS: DROGUERIA:

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÈS (S. A.) ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques, lago navegable; tennis, etc. Habitaciones desde 0,75 pesetas. On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE. INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

Arriendo

Desde el día 30 de Septiembre del año 1918, se arrienda a pasto y labor el coto redondo titulado «Soto de la Esperanza», propiedad de la excelentísima señora duquesa viuda de Aménara Alta, en término de Martín Muñoz de las Posadas, en subasta privada a pliego cerrado, pudiendo elegir la señora dueña la proposición más ventajosa, o desestimarlas todas en caso de convenir.

El nuevo arrendatario puede hacer barbecho en el mencionado año de 1918.

Para ver el pliego de condiciones en casa del administrador de esta excelentísima señora, en Segovia, plaza de San Facundo, número 7, o en la dehesa «Parral de Picón».

TINTE MODERNO

— DE —

Mateo Martín

Calle de San Juan, número 8.

Se tiñe y limpia toda clase de prendas, por delicadas que sean, a precios económicos.

Ama de cría soltera, de veintitres años, se ofrece.

Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría soltera, de 23 años, leche fresca, para casa de los padres.

Razón, Luis Bercial Merinero, en Nava de la Asunción.

Se vende o arrienda una chabola en el Pinarillo, frente al Salón, por no poderla atender.

Razón, San Francisco, 11.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza.....	1'25
Congrio.....	1'25
Pescadillas finas.....	1'00
Pescadillas gordas.....	0'60
Sardinias.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 28 SEGOVIA

Gran derroche de calzado

CERVANTÈS, 26.—SEGOVIA.

Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos

- Alpargatas de suela, desde 0'60
- Zapatos de charol para niño, a 0'90
- Zapatos de lona para señora, a 1'50
- Zapatillas de lona para señora, a..... 1'50
- Botas de lona para señora, a 1'75
- Zapatillas de lona para caballero, a..... 2'50
- Botas de lona para caballero, a 3'00
- Zapatos de charol y tafilite para señora a..... 4'00
- Botas imperiales para señora, a 7'00
- Botas de calcata fuertes, para caillero, a..... 7'50
- Botas de oscaría de una pieza o cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a..... 10'00
- Plantillas de corcho, a..... 0'15
- Plantillas de paja, a..... 0'25
- Tacones de goma, a..... 0'50

Legítimo «Servus», CON PRECINTO DE GARANTIA A 15 cént. caja grande

Se vende cómoda con colunmas, armario de luna (biselada) aparador y trinchero, mesa de comedor, maceteros de madera, espejo, cama pequeña de hierro con jergón de muelle, y máquinas (Singer), desde 35 pesetas a 150. Se responde de ellas.

Razón, Almira, 6, bajo,

Ama de cría se necesita para criar en su casa o en la de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Venta de coches

En el taller del Palentino, carretera de Boceguillas, número 8, se venden dos landeaux, dos berlinas, una cesta vis a vis, un familiar y un omnibus. También se venden dos caballos y guarniciones inglesas, y a la calera-sera, todo en buenas condiciones.

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT CUBIERTO DEL DIA 21 3 PESETAS CONSOMÉ ITALIANA RAGONT A LA FRANCESA MERLUZA SALSA TARTARA CHULETAS PAPILO POSTRE QUESO, FRUTAS VINO VALDEPEÑAS

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

**Semillas forrajeras,
hortalizas y florestales**

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolacha gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-sas, zanahorias y navos finos y saballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacita italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de sesano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 490.—**Vicente Martín Iñiguez.**—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



53 años de existencia

Seguros sobre la vida— Seguros contra incendios

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor 41 PLANTA BAJA

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos a 0'90 pesetas cajita

Representante en esta provincia: **ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9**

USE Vd.

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo suizo, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias
Montera 25. Depósito Central: 25.

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 28 MADRID.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 18'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 17'25 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 11'00 y 11'25 id.
Algarroba, a 11'25 y 11'50 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.
Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'05 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'25 id.
Mueles, id. 11'25 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id., 7'50 id.
Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 8'50 id.
Algarroba id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.
Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIRVA

Trigo, 16'50 pesetas fanega.
Centeno, 10'75 id. id.
Cebada id. 9'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.
Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 12'00 id. las 90 id.
Cebada, a 11'50 id. la fanega.
Algarroba, a 12'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 32'00 id.
Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, a 17'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 12'00 id.
Avena, a 6'75 id.
Corresponsal.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 122

Nina no sospechó la verdad de lo ocurrido, porque la condesa Eugenia la aseguró que se trataba de una desgracia acaecida por imprudencia, y la joven no dudaba de las palabras de la noble señora.

Mary estaba desolada. Amaba a su hermano más aún que a su madre, y ante la idea de no verle más, fué presa de tal dolor, que se temió por su razón.

La ternura, los cuidados de Jak la calmaban poco a poco.

Unicamente Vilda comprendió lo ocurrido y sufrió mucho.

Fué presa otra vez de la tristeza y cayó en un profundo abatimiento.

—Yo le calumniaba— pensaba,— Félix tenía un alma más noble que la mía; él se ha castigado sin ruido; ahora me toca a mí...

Fué con la condesa a rogar sobre la tumba de aquéllos, y tuvieron que transportarla a casa sin sentido.

Luego fué asaltada por una delirante fie-

bre, y durante algunas semanas, estuvo en peligro de su vida.

La condesa Eugenia estaba constantemente al lado de su lecho. También Ghita, la madre de Martín, pasaba todas las horas libres a la cabecera de la cama de la joven.

Finalmente, Vilda sanó y tuvo palabras conmovedoras para los que la habían asistido.

—¡Tanto como deseo la muerte!...—murmuró.

—No digas eso—murmuró la condesa Eugenia.

—Si Dios te ha dejado vivir es porque tu hora no ha llegado... y te reserva consuelos...

—No lo tendré ya en la vida.

—Lo mismo decía Nina, y mira qué feliz es ahora...

—Nina no tenía remordimiento alguno... su alma era pura.

—Y la tuya se ha purificado con el arrepentimiento. Ghita, que te ha cuidado como una madre, y que como una madre te ama... aguarda de tu curación su felicidad y la de su hijo.

Vilda se sonrojó y se incorporó con impetu en el lecho.

—¿Qué dice?—balbuceó.

—Si usted quisiera—dijo Ghita,— mi Martín sería el compañero de su vida, y yo adquiriría una hija querida.

—No, no... imposible—interrumpió con voz angustiada Vilda,—no me hable... su Martín no sabe...

—Si... sabe que usted amaba a un hombre que no supo comprenderla. También mi hijo amó sin ser correspondido, así, pues, no tienen nada que echarse en cara. Tendamos un velo sobre el pasado y no pensemos más que en el porvenir. Por la generosidad del señor Jerval, mi suerte y la de mi hijo está asegurada... y usted podrá ser un poderoso auxiliar en nuestro establecimiento y una joya en nuestra casa. La amaremos tanto, que la haremos olvidar todo. No diga que no; acceda para que yo pueda consolar a mi hijo.

Vilda quiso responder... y no pudo; agitó débilmente una mano y echó la cabeza para atrás.

¡Se había desmayado!

Por ahora, Vilda no ha dado su consentimiento, pero la condesa, Ghita y Martín, no desesperan... y aguardan.

El tiempo sana todos los dolores, borra todos los recuerdos, abre el alma a nuevas esperanzas, a nuevos consuelos.

¡Guy! si así no fuese. La tierra toda se convertiría en un cementerio.

FIN